
Σχετικά με τον κίνδυνο έξωσης 
του 99ου Νηπιαγωγείου Αθηνών

Προς 
τον Δήμαρχο Αθηναίων
τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου
τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου
τον Αντιδήμαρχο Παιδείας
τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας

Αθήνα,  4/6/2025

Αξιότιμες κυρίες και κύριοι, 

Το  ΔΣ  της Ένωσης  Συλλόγων  Γονέων  της  5ης  ΔΚ Αθήνας ήρθε  σε  επικοινωνία  και
συζήτησε με τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς του 99ου Νηπιαγωγείου Αθηνών, μετά
την κοινοποίηση εξώδικου με ημερομηνία 5/5/2025, από τους ιδιοκτήτες του ακινήτου που
στεγάζει το εν λόγω σχολείο με το οποίο ζητείται η έξωσή του με καταληκτική ημερομηνία
την 31η Ιουλίου 2025! Η εξώδικη καταγγελία της σύμβασης έχει  επιδοθεί  επίσης, στον
Δήμο Αθηναίων, την Περιφέρεια Αττικής και το Υπουργείο Παιδείας.

Η  αγωνία  και  ο  προβληματισμός  ολόκληρης  της  σχολικής  κοινότητας  είναι  απολύτως
εύλογοι και εκφράζουν την ανησυχία και όλων των γονέων της 5ης δημοτικής κοινότητας,
που βλέπουν να απειλείται η στοιχειώδης σταθερότητα στην προσχολική εκπαίδευση.

Το 99ο Νηπιαγωγείο εξυπηρετεί εδώ και χρόνια δεκάδες οικογένειες από την Κυπριάδου
και  τη  Λαμπρινή.  Η  τοποθεσία  του  είναι  σε  σημείο που  οι  γονείς  μπορούν  να  το
προσεγγίσουν πεζή, συνοδεύοντας και τα άλλα τους παιδιά στα κοντινά δημοτικά σχολεία
ή/και έχοντας μαζί τους μωρά σε καρότσι.  Επιπλέον, λειτουργούν σε αυτό δύο τμήματα με
πρωινή ζώνη και ολοήμερο, παροχές που δεν υπάρχουν σε γειτονικά νηπιαγωγεία και είναι
απολύτως αναγκαίες για τις εργαζόμενες οικογένειες που έχουν ζητήσει εγγραφή σε αυτό
το νηπιαγωγείο για αυτούς ακριβώς τους λόγους. 

Η απαίτηση για εκκένωση του σχολείου εντός δύο μηνών, προκαλεί αναστάτωση, οργή και
ανασφάλεια. Δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή η πρόχειρη μεταστέγαση παιδιών σε κοντέινερ,
όπως έχει συμβεί σε άλλες περιπτώσεις. Δεν μπορεί να ζητείται από οικογένειες με μικρά
παιδιά να διανύουν καθημερινά μεγάλες αποστάσεις πεζή, με δεδομένη και την κατάσταση
των αθηναϊκών δρόμων και πεζοδρομίων.

Ως Ένωση Γονέων:

Στηρίζουμε  απόλυτα  τα  αιτήματα  των γονέων  και  των εκπαιδευτικών του  99ου
Νηπιαγωγείου.

Ζητάμε από τον Δήμο να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες και να αξιοποιήσει
όλα τα νομικά μέσα προκειμένου να μην προχωρήσει η διαδικασία έξωσης. 
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Να  εξασφαλιστεί  επαρκής  χρόνος  παραμονής  στο  υπάρχον  κτήριο  ώστε  να  υπάρξει
άμεσος  σχεδιασμός  και  σαφή  δέσμευση  για  την  οριστική  λύση  στέγασης  του
νηπιαγωγείου σε κατάλληλο ιδιόκτητο κτίριο,  που θα πληρεί όλες τις σύγχρονες
προδιαγραφές  για  την  κάλυψη  των  εκπαιδευτικών  αναγκών  παιδιών  νηπιακής
ηλικίας.

Υπενθυμίζουμε  ότι  πρόκειται  για  υποχρεωτική  δημόσια  εκπαίδευση  και  ότι  το
κράτος  και  η  τοπική  αυτοδιοίκηση  έχουν  νομική  και  ηθική  υποχρέωση  να
εξασφαλίζουν τις απαραίτητες υποδομές.

Σε μια περιοχή που συνεχώς αναγείρονται νέες πολυκατοικίες και οι ανάγκες αυξάνονται,
κανένα  σχολείο  δεν  περισσεύει.  Η  Ένωση  Γονέων  δηλώνει  ότι  θα  σταθεί  ενεργά  στο
πλευρό  των  γονέων  και  των  εκπαιδευτικών  του  99ου  Νηπιαγωγείου.  Η  δημόσια
εκπαίδευση είναι υπόθεση όλων μας!
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